

1. ΒΑΣΗ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΠΟ ΑΕΙ ΣΕ ΑΕΙ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/04/2020

Σελίδα: 8



Βάση μετεγγραφής από ΑΕΙ σε ΑΕΙ

Ακαδημαϊκό φίλτρο τίθεται στις μετεγγραφές των φοιτητών από ΑΕΙ σε ΑΕΙ. Πρόκειται για τη λεγόμενη «βάση μετεγγραφής», η οποία ορίζεται στις 2.750 μόρια κάτω από τη βάση εισαγωγής κάθε τμήματος. Ενδεικτικά, ο ενδιαφερόμενος για μετεγγραφή στο τμήμα Η/Υ ΕΜΠ, του οποίου η βάση το 2019 ήταν 18.314 μόρια, θα έπρεπε να έχει 15.564 μόρια.

Για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 υποβλήθηκαν 14.636 αιτήσεις και πήραν μετεγγραφή 10.030 φοιτητές, χωρίς να υπολογίζονται οι ειδικές κατηγορίες (πάσχοντες, αδελφοί πασχόντων, κατ' εξαίρεση). Ήταν οι περισσότερες των τελευταίων ετών. Η «βάση μετεγγραφής» αναμένεται να περιορίσει τον αριθμό μετεγγραφών, ωστόσο, δίνεται η δυνατότητα μετακίνησης σε άλλο τμήμα του ίδιου επιστημονικού πεδίου, φτάνει ο ενδιαφερόμενος να έχει τη βάση του. Η βάση μετεγγραφής θα ισχύει και για εκείνους που ζητούν μετεγγραφή καθώς έχουν αδελφό φοιτητή σε διαφορετική πόλη και για εκείνους που επικαλούνται κοινωνικούς ή οικονομικούς λόγους.

Επίσης, θα γίνουν αλλαγές στα οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια. Ενδεικτικά, για το οικογενειακό ποσό θα εξετάζεται ο μέσος όρος των

εισοδημάτων των τριών τελευταίων ετών και όχι του τελευταίου, καθώς παρατηρήθηκαν περιπτώσεις καταδολίευσης της ρύθμισης. Παράλληλα θα αυξηθεί η μοριοδότηση των παιδιών τρίτεκνων (από ένα μόριο σε 2,5) και των πολύτεκνων (από 2,5 σε 4) οικογενειών.

Την ίδια στιγμή, θα υπάρξουν ρυθμίσεις για την εξωστρέφεια των ΑΕΙ. Συγκεκριμένα, δίνεται η δυνα-

Αλλαγές σε οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια – Ρυθμίσεις για εξωστρέφεια των Ιδρυμάτων.

τότητα ίδρυσης ξενόγλωσσων προπτυχιακών προγραμμάτων αυτόνομα από κάθε ΑΕΙ (χωρίς υπογραφή υπουργού), για κατοίκους Ε.Ε. (πλην Ελλάδας) και τρίτων χωρών με δυνατότητα για τέλη φοίτησης. Παράλληλα, θα επιτρέπεται η θεσμοθέτηση κοινών (joint degrees) και διπλών (dual degrees) προγραμμάτων μεταξύ ελληνικών και ξένων ΑΕΙ.

Τέλος, οι πρυτάνεις και αντιπρυτάνεις θα θέτουν υποψηφιότητα ως πρυτανικό σχήμα (και όχι μεμονωμένα) και η ψηφοφορία θα γίνεται ηλεκτρονικά.

2. ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ 400 ΕΥΡΩ ΣΤΟΥΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ...

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/04/2020

Σελίδα: 23



ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΑΝΕΡΓΟΙ

Ξεκινούν οι αιτήσεις για το επίδομα των 400 ευρώ

ΑΝΟΙΓΕΙ ΣΗΜΕΡΑ στην ηλεκτρονική σελίδα του ΟΑΕΔ – και θα παραμείνει ανοικτή έως και την Κυριακή 3 Μαΐου – η πλατφόρμα <http://www.oaed.gr/> για την υποβολή της αίτησης για το επίδομα των 400 ευρώ σε 168.000 μακροχρόνια άνεργους. Παράλληλα χθες ξεκίνησε η σταδιακή πληρωμή των συντάξεων.

Όσον αφορά το επίδομα του ΟΑΕΔ δικαιούχοι είναι όσοι έγιναν μακροχρόνια άνεργοι την περίοδο από

την 1η Απριλίου 2019 έως τις 16 Απριλίου 2020. Σε αυτή την πλατφόρμα μπορούν να εισέλθουν οι 168.000 μακροχρόνια άνεργοι οι οποίοι πληρούν τις προϋποθέσεις και είτε να καταχωρίσουν τα στοιχεία τους είτε να επιβεβαιώσουν ή να επικαιροποιήσουν το IBAN τους είτε να μην προβούν σε καμία ενέργεια.

Τα απαιτούμενα στοιχεία που πρέπει να έχει στη διάθεσή του

ο ΟΑΕΔ για να προχωρήσει στην καταβολή του επιδόματος των 400 ευρώ είναι τα εξής:

α) Το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο και το μητρώνυμο, β) ο αριθμός αστυνομικής ταυτότητας ή ο αριθμός διαβατηρίου προκειμένου περί αλλοδαπών, γ) ο αριθμός μητρώου κοινωνικής ασφάλισης (ΑΜΚΑ), δ) ο αριθμός φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ), ε) ο αριθμός του ατομικού ή κοινού τραπεζικού λογαριασμού,

καθώς και ο διεθνής αριθμός του τραπεζικού λογαριασμού (IBAN). Την οικονομική ενίσχυση θα λάβουν μόνο οι άνεργοι που συμπλήρωσαν 12μηνη ανεργία από την 1η Απριλίου 2019 και μετά.

Δικαιούχοι δηλαδή των 400 ευρώ θα είναι όσοι έγιναν μακροχρόνια άνεργοι τον τελευταίο χρόνο, συμπληρώνοντας 12μηνο και πλέον στα μητρώα του ΟΑΕΔ από 1ης Απριλίου 2019 και μετά.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στον πενταψήφιο αριθμό 11320 μπορούν οι πολίτες να απευθυνθούν για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Όσοι από αυτούς προχωρήσουν σε καταχώριση στοιχείων θα πληρωθούν πριν από τις 3 Μαΐου σε αντίθεση με όσους δεν κάνουν κάποια τροποποίηση ή οποιαδήποτε άλλη ενέργεια στον λογαριασμό τους, στους οποίους το επίδομα θα καταβληθεί μετά τις 3 Μαΐου.